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Section 1: Progress on inclusive data priorities
No. Question Guidance Champion response
1.1 What progress have you made

on your Inclusive data
priorities/ IDC Action Plan
priorities in the past year?

Include examples to accompany any
highlights or achievements.

1. Launched the UNFPA Population Data Portal
(https://pdp.unfpa.org/) to promote access to and use of population
data for development, including for identifying those left behind.
2. Hosted the Civil registration and Gender learning event, 17-18
October 2022, to strengthen capacity to collect and analyze and use
gender related data through civil registration
3. Continued to provide technical assistance to population and
housing censuses- a key source of data on all persons in a country.
At least 29 censuses completed so far in 2022 with UNFPA support

https://www.data4sdgs.org/sites/default/files/2018-07/UNFPA%20IDC%20Action%20Plan.pdf
https://www.data4sdgs.org/sites/default/files/file_uploads/UNFPA_annual%20monitoring%20form%202021.pdf
https://www.data4sdgs.org/sites/default/files/file_uploads/UNFPA_annual%20monitoring%20form%202021.pdf


4. Supported Mali Statistics Office to generate population estimates
to complement the census for areas where census enumerators
could not go due to insecurity.
5. Strengthened national data capacity through virtual and in-person
training - including on digitising the census, modelled population
estimates, register-based census, small area estimation.
6. Generated use-cases on geospatial mapping of population
access to sexual and reproductive health services, mapping
population vulnerability to climate change.
7. Provided common operational datasets on population statistics
(COD-PS) for 50 humanitarian preparedness countries and 10
humanitarian response countries in the first 3 quarters of 2022.

1.2
What areas of your Inclusive
data priorities/ IDC Action
Plan have you made the
least progress on, in the
past year?

Include any challenges or barriers
faced.

1. Limitations to in-person country capacity support due to
COVID-19 related travel restrictions
2. Limited success in resource mobilization, partly as a result of
COVID-19-related shifts in funding priorities.

1.3 Have there been any changes
to your Inclusive data
priorities/ IDC Action Plan
objectives in the last year?

(Yes, No) If yes, please give details
of any changes

Yes. Shift to increase support to strengthening of capacity to use
administrative data sources for census purposes- in the context of
register-based censuses in response to requests form countries.

1.4 Has the progress on
advancing your inclusive data
priorities/ IDC Action Plan led
to any changes (internally or
externally) in one or more of
the following areas?

Checklist – tick all that apply:
● Increased visibility and

awareness on inclusive data
● Broader engagement and

action being taken on
inclusive data

● Increased capacity to collect,
analyze and make use of
inclusive data

● Strengthened coordination
and collaboration with others

● Increased capacity to collect, analyze and make use of
inclusive data (internally and externally)

● Strengthened coordination and collaboration with others to
advance inclusive data objectives (internally and externally)



to advance inclusive data
objectives

● Use of inclusive data to
inform policy change or
impacts for marginalised
groups

Section 2: IDC network engagement
No. Question Guidance Champion response
2.1 In the last 12 months, have

you engaged in any advocacy
around the IDC, like
encouraging other
organizations to join or
speaking about the IDC at
events?

(Yes, No) If yes, please give details,
including any examples

Yes.
During the UNFPA organised gender and civil registration and vital
statistics conference (17-18 Oct 2022)

2.2 In the last 12 months, has
being part of the IDC enabled
you to collaborate with other
Champions or partners to take
forward your inclusive data
priorities?

(Yes, No) If yes, please give details,
including any examples.

No.

2.3 In the last 12 months, have
you shared learning with other
countries/organizations on the
actions you are taking on
inclusive data?

(Yes, No) If yes, please give details,
including examples.

Yes. During webinars organised to promote the UNFPA population
data platform.

2.4 Which of the offerings below
have you found to be the most
valuable to you as a member
of the IDC network in the last
12 months?

Checklist – tick all that apply:
● Communication opportunities

e.g. blogs, data stories
● Participating in external

events
● Participating in knowledge

exchange & learning
sessions e.g. Champion calls

● Participating in knowledge exchange & learning sessions e.g.
Champion calls

● Resources and materials shared through the network



● Resources and materials
shared through the network

● Collaborating with other
Champions on shared
challenges or topics of
interest

● Being part of a network
coming together on a
common vision / goal

● Receiving support from the
IDC Secretariat

● Other/ please specify


